

АНАЛИЗ
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
ЗА 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД
КГУ «ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №8
ГОРОДА КОКШЕТАУ ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ
ПО ГОРОДУ КОКШЕТАУ УПРАВЛЕНИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ»

**Анализ по воспитательной работе
по итогам организации процесса воспитания
в ОШ № 8 за 2022-2023 учебный год**

Цель: Воспитание всесторонне и гармонично развитой личности на основе общечеловеческих и национальных ценностей.

Задача:

-содействовать формированию патриота и гражданина, способного жить в новом демократическом обществе, росту правосознания детей и молодежи, их готовности противостоять проявлениям жестокости и насилия в детской и молодежной среде, формировать политическую, правовую и антикоррупционную культуру личности;

-способствовать формированию духовно-нравственных и этических принципов личности, ее моральных качеств и установок, соответствующих с нормами и традициями жизни казахстанского общества;

-способствовать ориентации личности на общечеловеческие и национальные ценности, уважению к родному языку и культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан;

-способствовать просвещению родителей, повышению их психолого-педагогической компетентности в формировании личности ребенка, повышению их ответственности за воспитание детей;

-формировать трудовые навыки, экономическое мышление личности и осознанное отношение к профессиональному самоопределению, развивать экологическую культуру, а также способность воспринимать идеи эволюции и руководствоваться ими в повседневной жизни;

-формировать мотивационное пространство, обеспечивающее развитие интеллектуальных возможностей, лидерских качеств и одаренности каждой личности, способствовать формированию ее информационной культуры;

-способствовать созданию в организациях образования поликультурной среды, общекультурных навыков поведения, готовности личности к восприятию, освоению, оценке эстетических объектов в искусстве и действительности;

- создать пространство для эффективного формирования навыков здорового образа жизни, сохранения физического и психологического здоровья, умения определять факторы, наносящие вред здоровью.

Ожидаемый результат:

- Формирование всестороннего кругозора личности.
- Установление индивидуальных взаимоотношений с учащимися.
- Соблюдение учащимися личной гигиены.
- Формирование новаторских подходов в сотрудничестве школы и семьи.
- Повышение стремления учащихся к самоуправлению и самопознанию.

В 2022-2023 учебном году в школе обучались дети следующих категорий:

На основе результата запланированных диагностических исследований, для оптимизации усилий педагогического коллектива в воспитании учащихся и систематизации работы с родителями, ежегодно составляется социальный паспорт семьи, школы, класса.

Выявлены группы учащихся:

- из неблагополучных семей;
- из многодетных семей;
- из неполных семей;
- из малообеспеченных.

Эта работа ведется с целью более глубокого знакомства с учащимися, семьей, изучения образа жизни семьи, установления контакта с семьей для создания доверительных отношений взаимопонимания, сотрудничества. В банке данных сведения об учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета:

ОДН-2: Прибылых Милана(за «10 и более дней пропусков занятий без причины»), 5б,
Желудков Андрей,9А(несовершеннолетних, совершивших административные
правонарушения в течение года два и более раз)

ВШУ-4: Пичугов Станислав, 6а, Салимон Камила Дмитриевна,8В, Таранец Андрей
Владимирович,7б, Кучинский Максим Александрович,8В, Айтимова Наргиз
Нурсултановна,7б

На начало учебного года в школе:

Количество учащихся- 780

ОБПР -3чел

Дети- сироты –3 чел.

Дети из многолетних семей- 84чел. (45 семей)

Неблагополучные семьи, стоящие на ОЮП -4 семьи:

1.Желудкова Олеся Сергеевна-мама, Желудков Андрей, 05.09.2007,9Б класс,

2. Прибылых Ольга Владимировна-мама, Прибылых Милана 24.12.2011,5Б класс

3. Аскарова Инга Рамизовна- мама, 1)Евсеев Максим 01.01.2014,3В класс;

2)Евсеев Данил 02.12.2015,1 Б класс

4.Чемякина Нина Леонидовна,06.09.1993г, Чемякина Валерия Владимировна,17.04.2015г,

ОШ№8, 1Б класс

*Учащиеся «группы риска» - 7чел:*Гапунова Жасмин а ,8Б , Жакулов Темирлан,7б,
Ендовицкая Дарья,9А, Гуденко Никита,9А, Спириженко Владимир ,5А, Самойлов Никита
,6А, Наурызбасов Ельдар,9А.

Учащиеся, требующие особого внимания: Завгородний Родион, 4А, Еремейчик
Артем,4А, Щербиков Валдим,3Б, Кази Жансерик,3А. С данными детьми ведутся беседы
при директоре, также классные руководители находятся в тесной связи с родителями.
малообеспеченные-154 (в том числе из 1 классов-10 детей),

Неполные семьи-151 (детей-219),

По-доверенности- 11 детей;

АСП-10 семей(23 ребенка);

Многодетные семьи- 50 семей;

В школе обучается 13 детей- инвалидов.

Работа с неблагополучными семьями

На конец учебного года в ОЮП на учете состояло 2 семьи. Семья Прибылых Ольги
Владимировны,(1 школьник,3 детей) проживает по адресу: ул. Булқышева, 10/9. На
данный момент из этой семьи учится 1 ребенок. Семья Желудковой Олеси Сергеевны,
имеющих на воспитании трех несовершеннолетних детей, 1 из которых обучается в
ОШ№8, 1- в ОШ№19, проживают по адресу: ул. Булқышева, 10/7. На каждую семью был
составлен индивидуальный план реабилитационной работы. С данными семьями
проводилась профилактическая работа, индивидуальные беседы, посещения на дому. На
каждую семью оформлена индивидуальное папка, обследованы жилищные условия,
составлены характеристики. В течение года Прибылых О.В.(также получатель АСП)
оказывалась помощь из ФВ, другая семья не подавала документы на питание.

**В течение прошедшего учебного года было проведено заседания МО классных
руководителей.**

В течение учебного года классные руководители принимали активное участие в
работе педагогического совета школы, методических совещаниях, выступали с
сообщениями, докладами.

Все классные руководители продолжают публиковать свои разработки на разных сайтах
работников образования, активно участвовать на конкурсах, мероприятиях школы и
города. Показателем работы педагогов и учащихся стали призовые места на творческих
конкурсах разного уровня.

Рекомендации классным руководителям на следующий учебный год:

- активизировать работу по распространению опыта работы посредством публикаций статей, методических разработок, воспитательных программ и т.п.
- Воспитательная деятельность осуществлялась в 36 классах классными руководителями 1-11 классов, социальным педагогом, психологом, педагогом-психологом, старшей вожатой, руководителями секций, школьным библиотекарем.

Вышеназванными сотрудниками школы реализованы намеченные планы, с использованием различных методов и формы воспитательной работы, такие как: проектная деятельность, тематические мероприятия, воспитательные часы, встречи с интересными людьми, экскурсии, конкурсы, индивидуальные беседы с детьми и родителями и т.п.

Согласно по утвержденному плану, воспитательная работа велась по 8 направлениям, выработанным в соответствии с Концептуальными основами воспитания в условиях реализации программы «Рухани жангыру»:

1. Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.
2. Духовно-нравственное воспитание.
3. Национальное воспитание.
4. Семейное воспитание.
5. Трудовое, экономическое и экологическое воспитание.
6. Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание.
7. Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры.
8. Физическое воспитание, здоровый образ жизни.

1 сентября 2022 года в школе была проведена торжественная линейка «Білімге ұмтылу, еңбексүйгіштік және отаншылдық!» посвященная новому 2022-2023 учебному году для первоклассников.

Цель: создание атмосферы праздника, знакомство первоклассников с традициями школы и со школой.

Задачи: Формирование учебной мотивации и желание учиться, развития культуры общения и взаимопонимания; воспитание общечеловеческих ценностей.

Присутствовали 1 «А», 1 «Ә», 1 «Б», 1 «В», 1 «Г» классы.

Праздничная атмосфера чувствовалась абсолютно во всем: в оформлении школы, радостно-слезяном приветствии учителей и школьников, дружеском рукопожатии старшеклассников. Нарядными и возмужавшими были гости, учителя, дети и их родители. Исполнением Гимна РК открылась торжественная линейка. Директор школы Мукажанов Н.К. поздравил всех присутствующих с праздником и пожелал успехов в новом учебном году.

На линейке присутствовали гости: ветераны педагогического труда Николаева Галина Алексеевна и Шартыкбаева Бану Алимжановна, которые так же поздравили учащихся, учителей и родителей.

3 сентября 2022 года – совместно с инспектором УИП ОЮП УП г.Кокшетау лейтенантом полиции Кажимовым К.Б. были проведены беседа «Осторожно, ребята!». В рамках этого проекта школьники учатся не только правилам дорожного движения, но и обеспечению собственной безопасности на улице.

Цель: страхование детей школьного возраста от дорожно-транспортных происшествий.

Задачи:

- Создать условия для сознательного изучения детьми Правил дорожного движения;
- Выработать у школьников привычку правильно вести себя на дорогах;
- Обратит внимание взрослых на проблеме состоянии дороги около школы.

Предполагаемый результат:

- Приобретение умения ориентироваться в чрезвычайных ситуациях.
- Снижение процента ДДТТ (детского дорожно -транспортного травматизма) с участием детей.

5 сентября 2022 года – В честь празднования Дня Языков народов Казахстана прошла линейка, а также была проведена книжная выставка «Тіл - ұлттың сүйенетін тамыры».

Мероприятие предназначено для широкого круга читателей. Во всех классах были проведены классные часы на тему «Тіл – асыл қазына»

Цель: воплотить в жизнь общенациональную идею «Мәңгілік ел», привить интерес к знанию государственного языка, воспитание патриотизма через изучение культурного наследия народа, сформировать стремление к овладению казахским, русским, английским языками.

Вывод: мероприятие удалось, данный урок помог воспитать любовь и уважение к родному языку и своей стране, заинтересовал читателей в изучении традиций и обываев народов, населяющих территорию Казахстана.

5-13 сентября 2022 года – были проведены мероприятий посвященные Международному Дню Семьи.

Цели:

- Развитие семейного творчества и сотрудничества семьи и школы, воспитание у учащихся чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью, сплочение классного коллектива;
- Формирование у учащихся представления о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге.

Были запланированы и проведены мероприятия такие как:

- Конкурс детских рисунков «Моя семья» среди 1-4 классов;
- Круглый стол для учениц 9-11-х классов: «Счастье материнства»
- челлендж на тему: «Семейные ценности» написание поста о главных правилах и ценностях в своей семье с хэштегом #отбасықұндылықтары #семейные ценности

14 сентября 2022 года - согласно внутришкольному плану «Общеобразовательной школы № 8» были проведены выборы Президента школы. Выборы проходили онлайн в школьной инстаграмм страничке @shkola_8_kokshetau. 6 учеников выдвинулись и претенденты на должность Президента, это:

Покатова София

Сераков Алдияр

Зарубин Егор

Куц Алина

Люх Анастасия

Калымжанова Наргиз

Итоги провели также онлайн в инстаграмм старичке. Из всех претендентов наиболее голосов набрала ученица 9 «Э» класса Калымжанова Наргиз, и она вступила на должность Президента Парламента школы.

30 сентября 2022 года – были проведены мероприятия посвященные Дню учителя и дню пожилого человека. В школу были приглашены ветераны педагогического труда. В нашей школе запланирован план мероприятий, посвященных празднованию этого дня, проводилась разнообразная работа, направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их большому жизненному опыту. Наша непосредственная помощь пожилым людям оказывается систематически, за что люди очень благодарны и педагогам, и учащимся школы. Далее, прошел праздничный концерт где ученики поздравили и пожилых людей и учителей. После мы пригласили наших гостей на фуршет. Также, в школе в этот день ученики 9-11 классов провели День дублера.

22 сентября 2022 г. была проведена учебная тренировка по эвакуации обучающихся и педагогов из здания КГУ «Общеобразовательной школы №8».

Специальные службы на тренировку не привлекались. Занятие по пожарной эвакуации проводилось с выводом лиц находящихся в здании на улицу. Учебная тренировка проходила в две смены. В 11 часов 15 минут был дан первый учебный сигнал «Пожарная тревога», во 2 смене учебный сигнал был дан в 15.00 часов. Обучающиеся и сотрудники школы провели эвакуацию за 2 минуты 30 секунд, уложившись в контрольное время. Организована и проведена сверка детей по спискам в классных журналах.

В ходе тренировки проверены основные и запасные выходы и первичные средства пожаротушения. Вывод обучающихся и персонала из здания школы проведен организованно, в соответствии с инструкциями о правилах поведения эвакуируемых, о действиях персонала во время эвакуации. Контрольное время от начала эвакуации до выхода последнего человека – 2,5 минуты.

Вывод: в целом, учебная тренировка проведена без нарушений, в полном соответствии с инструкциями и показала положительную динамику продолжительности вывода обучающихся и персонала из здания школы.

24 сентября 2022 года было проведено заседание Парламента

30 сентября 2022 года – были проведены мероприятия посвященные Дню Пожилого человека и Дню учителя. В школу были приглашены ветераны педагогического труда. В нашей школе запланирован план мероприятий, посвященных приуроченно этого дня, проводилась разнообразная работа, направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту. Наша непосредственная помощь пожилым людям оказывается систематически, за что люди очень благодарны и педагогам, и учащимся школы. Директор школы Мукажанов И.К. торжественно поздравил ветеранов. Далее, прошел праздничный концерт где ученики поздравили и пожилых людей, и учителей школы. Также, в школе в этот день ученики 9-11 класса провели День самоуправления. Ученики провели интересные занятия учителям.

05 октября 2022 г. Была проведена лекция о ранней беременности врачами городской поликлиники "VIAMEDIS" К сожалению, сегодня проблема раннего материнства очень актуальна. Одной из основных причин подростковой беременности является недостаток полового просвещения. Не все родители находят время (или решительности), чтобы уделить его своей дочери и объяснить всю опасность данной ситуации. Им были показаны видео ролики о последствиях ранней беременности

13 октября 2022 был проведен конкурс «Распустила осень косы»

Цель конкурса: прививать культуру ухода за собой и своим внешним видом;

Развивать творческие способности учащихся;

14 октября 2022 г. Ученики детского представительства «Айбын» вручили школьным пенсионерам эко-пакеты подготовленные «Информационно-координационным ресурсным центром поддержки семьи и детства Жизненный путь»

18 октября 2022 г. – среди 4-х классов была проведена викторина посвященная ко Дню Республики. Участвовали 5 команд с каждого класса.

20 октября 2022 г. Была проведена книжная выставка «Моя Родина -Казахстан». Книжные выставки - хорошая форма работы по пропаганде книги, и библиотека широко использует эту форму работы.

Осень не прошла незаметно и в КГУ «Общеобразовательной школе №8». 18-22 октября 2022 года в рамках декады эстетического цикла был организована выставка из природных материалов «Осенние мотивы», в котором приняли участие ребята 1 – 4 классов.

Цель: Конкурс проводится с целью передачи и накопления опыта эстетического отношения к миру, формирования экологической культуры, воспитания духовно богатой личности.

Задачи:

Совершенствование системы экологического образования.

- Развитие и стимулирование интеллектуального потенциала, воображения и художественного творчества детей.

Активизация внеклассной и внешкольной работы

Привлечение взрослых к совместному творчеству с детьми

Участники выставки удивили нас своей фантазией, оригинальностью и творческими способностями. Были представлены поделки и композиции из овощей и фруктов, шишек, листьев, цветов и других видов природного материала. Очень порадовало, что родители не остались равнодушными и приняли активное участие вместе с детьми в изготовлении поделок и композиций.

21 октября 2022 г. В КГУ «Общеобразовательная школа №8» прошел ежегодный конкурс «Мистер и Мисс Осень – 2022» среди 8-9 классов ведущие: Люх Анастасия и Грищенко Юлия

В конкурсной программе участвовало 5 пар. Очень нелегкая задача предстояла членам жюри: школьному педагогу-психологу Баймухан Г.Ж., заместителю по воспитательной работе Дюсимбаевой Г.С., старшей вожатой Муратовой А.Н. Все конкурсы оценивались по 10-ти бальной системе. На суд зрителей и членов жюри были представлены следующие

Когда пары завершили свои выступления, жюри подвело итоги. По итогам конкурса титул «Мистер и Мисс Осень-2022» завоевали учащиеся 9 «А» класса Митров Максим и Сливкина Анна

Мероприятие прошло очень интересно, познавательно, и приятно. Все участники получили титулы и призы. Между конкурсами были музыкальные и танцевальные паузы, а также игры со зрителями

Участницы конкурса благодарят педагога – организатора, своих классных руководителей, одноклассников, друзей за помощь в подготовке к конкурсу.

22 октября 2022 года – прошло торжественное мероприятие в РЕДОО «Жас Улан», «Жас Қыран». В торжественной линейке учащиеся «Жасулан» и «Жасқыран» директор школы и уланбасы школы одевали галстуки и значки.

Цель: Создание условий для самоопределения, саморазвития и самореализации личности через организацию коллективно – творческой деятельности детей и подростков.

2 ноября 2022 года Президент школы с лидерами школы участвовали в слете лидеров проходивший на базе 21 школы. Президент школы Калымжанова Н. представила свою программу для городских школ.

18 ноября 2022 года с участием учеников детского представительства проведена акция «Подари книге вторую жизнь»

Цель: реставрация и ремонт книжек.

13 декабря 2022 года учащиеся ДП «Айбын» провели интеллектуальную игру «Елімнің бақыты тербеткен Тауелсіздік»

14 декабря 2022 года учащиеся ДП «Айбын» провели круглые столы среди 5-7 классов на темы «Тауелсіздік - тұғырым», «Мой Независимый Казахстан- вчера, сегодня, завтра»

22 декабря 2022 года среди 1-2 классов был проведен конкурс дизайнеров «Наш стиль» Учащиеся должны были быть в школьной форме, но с новогодними элементами.

23 декабря 2022 года среди 3-4 классов был конкурс поделок «Мастерская Деда Мороза»

31 января 2023 года для 8-9 классов была проведена лекция с участковым инспектором, старшим лейтенантом полиции Кажимовым К.Б. на тему «Профилактика уголовных и административных правонарушений среди несовершеннолетних. Ответственность несовершеннолетних за уголовные и административные проступки»

2,3 февраля 2023 года на базе нашей школы, прошло общегородское соревнование по стрельбе, посвященного «Дню памяти воинам-интернационалистам» среди учащихся 9-11 классов школ города Кошкентау

10 февраля 2023 года поддержали акцию «Снежный десант» и очистили школьную площадку от снега. Главная цель акции-воспитание чувства принадлежности к своей

- организации, любви к своему городу, формирование осознанной активной гражданской позиции.

Ко Дню благодарности участвовали в челлендже «Алтын жүрек»

1 марта 2023 года ко дню благодарности был организован поставлен ящик благодарности. Школьники выражают теплые пожелания своим родителям, друзьям и учителям.

7 марта 2023 года был запущен челлендж видеозащиты от каждого класса, а так же был организован концерт для наших коллег женского пола. Согласно плану мероприятий в период весенних наводков, классными руководителями были проведены классные часы на тему: «Осторожно тонкий лёд», «Внимание, весенний паводок». С родителями учащихся проведены беседы о необходимости усиления контроля в период паводков над детьми.

Для учащихся 6-7 классов старший инспектор службы БПП, старший лейтенант полиции Аймуралиев Жаштылай Канатович совместно с участковым инспектором по делам несовершеннолетних, старшим лейтенантом полиции Кажимовым К.Б. провели лекцию на тему «Безопасность детей на дорогах»

В предверии праздника «Наурыз мейрамы» для учащихся начальных классов проходили мастер классы, для 5-9 классов были проведены национальные спортивные мероприятия, и ярмарка

30 марта 2023 года в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Безопасность детей на дорогах» участковыми инспекторами полиции по делам несовершеннолетних майором полиции Сабиржановой Лейлой Абаевной и старшим лейтенантом полиции Кажимовым К.Б. была проведена разъяснительная работа с учащимися по соблюдению правил дорожного движения. Цель: профилактика несчастных случаев по вине и с участием несовершеннолетних, соблюдение правил дорожного движения среди учащихся.

12 апреля 2023 года в 12:00 часов по времени Астаны провели игру в шахматы. Цель: содействовать развитию интеллектуальных и умственных способностей детей. Также был проведен конкурс поделок на тему «Космос глазами детей» среди 1-4 классов.

27-28 апреля 2023 года участвовали в мероприятиях посвященных ко дню единства народа.

4 мая 2023 года был проведен диктант на тему «Еркін ел ұрпағы».

6 мая 2023 года организовали праздничный концерт на тему «9 Мамыр – Желіс күні».

12 мая 2023 года для школьников 1-2 смены а также для работников школы были проведены антитеррористические занятия эвакуация детей из здания школы. В рамках учений проработали Алгоритмы утвержденные в рамках Инструкции по организации антитеррористической защиты объектов образования (ош 30 марта 2022 года № 117).

13 мая 2023 года в рамках республиканской экологической акции была посадка деревьев. Это были высажены 10 саженцев вишни и 3 саженца ёлок.

Вывод: все мероприятия, классные часы, конкурсы прошли согласно плана воспитательной работы ОШ № 8 на 2022-2023 учебный год, плана к 30 летию Независимости Республики Казахстан. Классные руководители, учителя – предметники проводят работу по воспитанию казахстанского патриотизма и гражданственности, правовому воспитанию. Все мероприятия, классные часы по воспитанию казахстанского патриотизма и гражданственности, правовому воспитанию прошли на очень хорошем уровне, с качественной подготовкой учителей и учащихся

• **Работы школьного самоуправления «ЖасҮлгі», «Жас қыран»**

Ежегодно действует ученическое самоуправление в форме совета старшеклассников. Работа совета старшеклассников проходит в тесном контакте с классными руководителями, педагогическим коллективом под руководством вожатой Муратовой А.Н.

По плану работы ДО "Айбын", проводится один раз в месяц рейды: «Внешний вид», «Посещаемость учащихся», «Сохранность учебников», «Образцовый дневник». На больших переменах совет старшеклассников организует досуг учащихся 1-4 классов.

В ДО "Айбын" входят учащиеся 8-11 классов.

ДО "Айбын" принимает активное участие в подготовке и проведении различных общешкольных мероприятий (праздников, акций). Приносит свои идеи в разработку сценариев. Украшает школу в соответствии с праздником. Помогает младшему звену. Конечно же, не обходится и без совета старшеклассников и городских мероприятия, конкурсы, в которых учащиеся нашей школы принимают активное участие, за что поощрялись благодарственными письмами. Каждый месяц проходят заседания совета старшеклассников, на которых обсуждаются вопросы подготовки и проведения коллективных мероприятий, выдвигаются идеи и проводится разработка сценариев.

В начале 2022-2023 учебного года был создан новый совет старшеклассников. Составлен план работы основных внеклассных мероприятий на 2022-2023 учебный год. На первом же заседании члены самоуправления были ознакомлены с планом работы на учебный год, а также между членами самоуправления были разделены обязанности.

КРУЖКОВАЯ РАБОТА

Всестороннему воспитанию гармонически-развитой личности способствует кружковая

№ п/п	Вид спорта	День недели	Время	Класс	Учитель
1	Настольный теннис	Понедельник	10:00 – 11:30	5 – 7 кл	Әмен Е.Қ
2	Футбол	Понедельник	20:05 – 21:05	5 – 7 кл	Гельман В.П
3	Баскетбол	Вторник	19:15 – 21:15	5 – 9 кл	Муханьков В.Ю
4	Настольный теннис	Вторник	10:00 – 11:30	5 – 7 кл	Әмен Е.Қ
5	Футбол	Среда	19:15 – 21:15	5 - 7 кл	Гельман В.П
6	Волейбол	Четверг	20:05 – 21:05	6 – 11кл	Әнуарбек Ә.Н
7	Баскетбол	Пятница	19:15 – 20:15	5 – 9кл	Гельман В.П
8	Волейбол	Пятница	20:15 – 21:15	6 – 11кл	Әнуарбек Ә.Н
9	Волейбол	Суббота	16:00 – 17:00	6 – 11кл	Әнуарбек Ә.Н

работа. В нашей школе в этом учебном году действовало 4 спортивных секция.

- Кружковая работа делала жизнь ребят насыщенной и интересной, создавала максимум условий для физического, интеллектуального, творческого, нравственного и духовного развития. Все грамоты полученные нашими детьми копии прилагаются.

Рекомендации: Необходимо разнообразить работу кружков, что позволит более активно участвовать во всех мероприятиях. Руководителям секций разнообразить работу в соответствии с современными формами и методами, привлекать как можно больше учащихся путем рекламы на родительских собраниях, участием в мероприятиях, проводимых в школе, городских, областных, республиканских уроках.

Профилактика правонарушений и преступлений, детской безнадзорности.

Каждый год составляется социальный портрет класса, следовательно составляется портрет школы, где при анализе социального портрета прослеживаются категории и состав семей, образовательный уровень родителей, организации досуговой деятельности учащихся. Социальный портрет должен содержать информацию для анализа и оценки социальной ситуации в школе.

Работа по профилактике правонарушений проводилась в соответствии утвержденного плана работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год, плана социально-психологической службы школы по профилактике правонарушений и преступлений, пресечения фактов вымогательства и насилия среди учащихся КГУ «ОШ №8».

С целью устранения причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям несовершеннолетних мной была проведена следующая работа:

1. Проводились индивидуальные профилактические беседы с учащимися и их родителями, направленные на предупреждение совершения правонарушений несовершеннолетними, на формирование правового знания и культуры поведения в общественных местах. В ходе беседы затрагивались вопросы сохранения жизни и здоровья ребенка, формирование правового сознания гражданина РК, соблюдение культуры поведения в общественных местах в соответствии с общепринятыми нравственными и общественными нормами, соблюдение законодательства РК.
2. Каждый месяц, по необходимости и чаще, проводился Совет профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних среди учащихся ОШ №8 с приглашением участкового инспектора Сабижановой Л.С., с инспектором УИИ ОЮП УП г.Кокшетау капитаном полиции Кажимовым К.Б., которые проводили беседу о недопустимости совершения правонарушений, разъяснена предусмотрительная законом ответственность за преступление и административные правонарушения.
3. Учащиеся, совершившие правонарушения, систематические опоздания, нарушение Устава школы и за курение вейпа, пропуски без причины, опоздания поставлены на ВШУ с целью усиления контроля посещаемости, поведения, успеваемости, а так же посещениям внеурочной деятельности.
4. Организована внеурочная деятельность учащихся, ведется контроль посещение уроков и факультативов.
5. Социальным педагогом была проведена индивидуальная работа с учащимися «группы риска», проведена беседа о проблеме поведения и обучения, а также по разрешению конфликтных ситуаций в социальной среде и дома.
6. Совместно со школьным инспектором Кажимовым К.Б. разработан план совместной работы на текущий учебный год, также даны рекомендации для родителей для профилактики совершения правонарушений их детьми, а так же налаживанию взаимодействия с детьми.
7. Также в период от 03 апреля до 20 апреля был организован сбор заявлений на обеспечение финансовой помощи из фонда Всеобуч на приобретение обмундирования и канцелярии, карточных счетов родителей социально-уязвимых слоев населения, собраны обязательства между родителем и школой для перечисления на карточку, Э также каждому индивидуально были даны разъяснения по предоставлению чеков для отчетности

- от родителей в количестве 147 учащихся, из них 1 родитель написал отказную по причине переезда в деревню.

За 2022-2023 учебный год были проведены такие мероприятия:

- 1) Беседы «О вреде алкоголя, употреблении вейпа», «Доброта и гуманизм», «Малое хулиганство- чем оно опасно для несовершеннолетних», «Наркомания- пристрастие слабых людей», «Пути решения конфликтных ситуаций», беседы с классными руководителями по проблеме появления трудных детей.
- 2) Детям были даны памятки «Пиротехнические игрушки», «Как не стать жертвой похищения», «Формирование у подростка правосознания, культуры поведения, ответственности за свои поступки в школе, семье, общественных местах»
- 4) Конкурс рисунков среди учащихся 1-9 классов «Ко Дню 31-летия Независимости РК»
- 5) Час профилактики конфликтных ситуаций «Переговоры- лучшее решение любых проблем».
- 6) Классные часы, посвященные международному дню толерантности.
- 7) Классным руководителям были даны рекомендации «О мерах профилактики правонарушений и преступлений среди детей и подростков».
- 8) Беседа с учащимися «Поступок, правонарушение, преступление».

Социальным педагогом совместно с классными руководителями, заместителем директора по воспитательной работе, школьным инспектором посещались семьи, где родители не обеспечивают надлежащих условий для жизни и здоровья ребенка, уклоняются от их воспитания, подобные семьи поставлены на учет как неблагополучные.

Были организованы профилактические мероприятия:

проведены беседы с приглашением школьного инспектора (профилактические беседы об ответственности за поведение, правонарушения).

Проведены беседы с приглашением медицинского работника (профилактические беседы о гигиене, профилактике вредных привычек, профилактики ранней беременности).

Велась работа со специалистами из ГУ «Отдел образования города Кокшетау».

Взаимодействие с Отделом ювенальной полиции отдела местной полицейской службы управления полиции города Кокшетау, Отделом опеки и попечительства ГУ «Отдел образования города Кокшетау»

- сведены списки обучающихся из неблагополучных семей, учащихся состоящих на ВШУ, ОЮП ОМПС, сформирована база данных;

- собрана информация о детях и семьях, состоящих на разных формах учёта;

- организована совместная профилактическая работа с учащимися, стоящими на внутришкольном учёте (беседы по правонарушениям и их последствиям, рейды);

- организованы рейды по неблагополучным семьям, семьям обучающихся группы риска, обследованы условия жизни несовершеннолетних;

- предоставлялись необходимые пакет документов в ОЮП ОМПС УП города Кокшетау, Отдел опеки и попечительства ГУ «Отдел образования города Кокшетау» (характеристики, акты обследования жилищных условий, информация на учащихся).

Работа Совета профилактики.

Действенной формой по профилактике безнадзорности и правонарушений является Совет по профилактике правонарушений, заседания, которого проводились регулярно каждый месяц.

На начало учебного года в школе утверждена необходимая документация по организации деятельности Совета: План работы Совета, график заседаний совета, педагогический состав Совета. Были пересмотрены Положение Совета и Положение о постановке обучающихся на внутришкольный учёт.

С целью социальной адаптации обучающегося в обществе организовано психолого-педагогическое сопровождение несовершеннолетнего, за каждым был закреплен наставник – классный руководитель. На каждого учащегося наставниками составлены индивидуальные планы работы.

- По Плану работы школы с приглашением участкового инспектора Отдела Ювенальной Полиции проводились посещения семей учащихся с целью контроля временипровождения несовершеннолетних.

В 2022-2023 учебном году запланировано 5 общешкольных родительских собраний.

В сентябре месяце в 1-11 классах были проведены родительские собрания. Родительские собрания были проведены в штатном режиме. Родительские собрания проводились по темам: «Права ребёнка-обязанности родителей. Воспитание толерантности в семье», «Взаимоотношение в семье», «Роль родителей в процессе выбора профессии и самоопределения учащихся выпускных классов», «Положительная самооценка школьника - важная составляющая семейного воспитания», «Ответственность родителей за сохранение жизни и здоровья учащихся в летний период». На собраниях выступили педагог – психолог о психологическом сопровождении в школе, социальный педагог.

При посещениях семей, а также регулярно проводятся беседы с учащимися и законными представителями. Совместно с классными руководителями осуществляется контроль за посещением занятий, успеваемостью. Оперативно выясняются причины их отсутствия или невыполнения заданий.

В течение учебного года в целях профилактики инфекционных заболеваний, ранней беременности, наркомании и токсикомании проводились классные часы, лекции и беседы.

Согласно плану работы школы по нравственно-половому воспитанию детей и подростков среди 7, 8,9, 11-х классов, медицинскими работниками школы и педагогами-психологами была проведена беседа на тему: «Личная гигиена и правильное питание».

Среди девочек 9-11 классов была проведена беседа на тему: «Репродуктивное здоровье», «Проблемы здоровья при ранней беременности».

Цель мероприятия: формирование личности путем целенаправленного привития подрастающему поколению нравственных ценностей во взаимоотношения полов, ответственности за свое физическое и психическое здоровье и половое поведение.

Беседа прошла при участии заместителей директора по ВР, медицинских работников и педагогов- психологов школы. На мероприятие была приглашена акушер Филатова И.С. центра общественного здоровья Филиала ТОО «VIAMEDIS» г. Кокшетау. В ходе беседы были разъяснены последствия ранней беременности, а также основы нравственно-полового воспитания. Беседа прошла при участии заместителей директора по ВР, медицинских работников и педагогов- психологов школы.

Согласно Плану работы с учащимися были проведены следующие мероприятия:

- Правовые беседы.
- Беседа: «Жизненная позиция: моральная ответственность и гражданские полномочия. Планы на будущее»
- Лекция, посвященная безопасному поведению в интернете «Кибербуллинг»
- Лекция с элементами тренинга, посвященная различным видам конфликта «Способы урегулирования конфликта».
- В целях профилактики суицидального поведения: пропаганда ценности человеческой жизни была проведена конференция социальным педагогом и психологами.
- Психологами была проведена диагностика по профессиональному самоопределению учащихся.
- Диагностика, психокоррекция, тренинги и консультирование учащихся.
- При посещениях в мае с учащимися проводились беседы, посвященные безопасному летнему отдыху.
- Проведены тематические классные часы
- Проведен анализ успеваемости.

Проводится большая работа с малообеспеченными семьями. В августе был проведен прием документов учащихся из малообеспеченных семей. Всего таких детей- 154, из них первоклассники-10 детей. В течении всего учебного года социальным педагогом, зам

директора по ВР Дюсимбаевой Г.С. совместно с ГЧП «ИП Конакбаева А.Е.» была налажена работа по обеспечению горячим и бесплатным питанием, бесперебойная работа столовой, оформление, ведение документации и проверка столовой бракеражной и мониторинговой комиссиями. По сравнению с прошлым учебным годом количество принятых детей по питанию увеличилось.

За год от классных руководителей поступило 25 докладных. По запросам классных руководителей посещались семьи учащихся, которые имели проблемы в поведении и отсутствовали на занятиях без причины. За такими учащимися велся усиленный контроль, велось постоянное наблюдение за поведением, проводились беседы как с детьми, так и с родителями. Дети, имеющие проблемы в поведении и успеваемости всегда вовлекаются в общешкольные и классные мероприятия. Всего учащихся «группы риска» к концу года было 7. Отслеживается посещение кружков и секций учащимися «группы риска» при школе. Почти все учащиеся заняты дополнительным образованием.

С детьми «группы риска» проводились индивидуальные беседы и беседы с их родителями или лицами, их заменяющими, о вреде курения и употребления алкоголя, наркотиков. Активно подростки группы риска принимают участие в спортивных и различных мероприятиях, организованных школой.

За 2022-2023 учебный год было проведено 20 устных бесед с учащимися и родителями.

По запросам классных руководителей и в рамках плана было совершено 25 посещений учащихся на дому, с целью обследования ЖБУ семьи и бесед с родителями.

В течение всего учебного года проводился ежедневный строгий контроль посещаемости учащихся, для предотвращения бродяжничества и безнадзорности. С этой целью:

- классными руководителями регулярно отчитываются об отсутствующих;
- учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;
- классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков.

Выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с классными руководителями. В случае беспричинного отсутствия ученика посещали семья учащихся, по запросу классного руководителя.

На протяжении учебного года проходила работа в тесном контакте с классными руководителями, учетковым инспектором, педагогом-психологом, администрацией школы.

Проводилась профориентационная работа среди старших школьников круглые столы, беседы «Твой выбор». С учащимися 9,11 классов были выезды в колледжи и университеты. Оказываем консультативную помощь педагогическому коллективу, рассматривали темы: «Содержание и формы работы классного руководителя по правовому просвещению родителей», «Этика общения педагога с родителями и учениками», «Статьи АКРК и УКРК».

Анализ позволяет сделать вывод о том, что чем выше авторитет родителей среди своих детей, тем сильнее его воздействие на формирование их социальных установок и жизненных ценностей. С падением авторитета родителя усиливается психологическая напряженность в семье, возрастает конфликтность ее членов, растет риск разлада вплоть до распада. Все эти факторы влияют на поступки детей, подростков. В нашем случае, многие дети воспитываются в неполных, малообеспеченных, неблагополучных семьях, что сильно отражается на их жизнь.

Результаты деятельности.

На хороший уровень поставлена организация системной работы по профилактике и коррекции с детьми «Группы риска» их родителями на основе индивидуального подхода к каждому воспитаннику. Профилактические мероприятия, направленные на предупреждения преступлений и правонарушений находятся в активном рабочем режиме. В связи с полученными результатами мониторинга можно сделать следующие выводы, в школе ведется системная работа по профилактике правонарушений и преступлений

совместно с сотрудниками ОЮП, ШАНСом и другими государственными структурами снизилось количество детей состоящих на различных видах учета, преступность.

Старинный месячник по военно-патриотическому воспитанию в рамках которой прошли воспитательные часы «Я помню! Я горжусь!». «Патриотизм. Гражданственность. Долг», «С чего начинается Родина?».

Нужно отметить, что почти во всех мероприятиях активно принимают участие одни и те же учащиеся, которые успешны и в учебной деятельности. При привлечении учащихся к мероприятиям с «классивной ролью», сталкивались с такими проблемами как сложности в проектной деятельности, поиске и подготовке материала, заучивании текста выступлений, песен, замкнутостью, большим нежеланием, отстраненностью от школьной жизни, сетованием на проблемы со здоровьем и т.д. Вывод, нет системы в ведении диагностической работы по изучению потребности, интересов детей, их психоэмоционального состояния, детского коллектива в целом для дальнейшего совершенствования воспитательной работы с детьми.

Формирование и пропаганда ЗОЖ

Важную роль в воспитательной работе играет школьная библиотека. Совместная работа с городскими библиотеками позволило заведующей школьной библиотекой Жантисовой Е.К. вовлекать все больше учащихся в ряды читателей, что особенно актуально в наше время, когда книга теряет свои позиции учителя равносильно развитой личности, по сравнению с компьютерами и различными техническими развлекательными средствами современной жизни. В начале учебного года были оформлены выставки:

Сентябрь месяц: «Абай күйі», «Язык – душа нации» к дню языков народов Казахстана, «М.О. Ауэзову – 125 лет», «Знакомьтесь! Новые книги» по новинкам литературы, «Мой год, мое богатство» / к дню пожилых.

С учащимися 4 «А» класса про вели : викторину « Язык – мост дружбы» к дню языков, букскроссинг « Мы читаем ...Читаем»;

Октябрь

Книжные выставки:

«Сила духа - мощь народа» к дню духовного согласия, «Моя родина – Казахстан!» к дню республики, «Мәңгілік ел алыңтары. Мәншүк Мәметова» к 100 летию . В фоне школы были оформлены информационные выставки : к дню республики « 25 октября – День республики», к 100 летию Маншук Маметовой «Маншук Маметова – 100 лет»

Были проведены следующие мероприятия :

С учащимися 2-4 классов «Перемена с книгой» - 5 минутка жуужающего чтения, «Читаем калух на переменах» - громкое чтение

С уч-ся 5 «А» класса «Путешествие в страну вежливости и дружбы» - урок – рассуждение, «По страницам Красной книги» - обзор литературы ; К 100- летию Маншук Маметовой с уч-ся 7 «Ә» класса провели вечер памяти «Аңызға айналған Мәншүк».

Ноябрь

Книжные выставки:

«С.Я.Маршак – 135 лет», «Астрид Линдгрен- 115 лет», «Толерантность – норма жизни», «Я имею право!» к дню конвенции о правах ребенка, «Габилелу Мустафину – 120 лет», «Джонатан Свифт- 355лет».

Была оформлена информационная выставка «Останови насилие в семье!»

Мероприятия:

К 135 –летию Самуила Маршака провели с учащимися 4«А» и 4«В» кл в актовом зале литературную гостиную « Любимый детский писатель и поэт Самуил Маршак»; С уч- ся 6«Ә» кл. Библиотечный урок « Кітап – бейдің досымыз». Были проведены две акции: «Подари книге новую жизнь!» - учащиеся 3 «В» класса приняли участие и отремонтировали более 30 книг; в акции «Подари книгу библиотеке!» приняли участие уча- ся 5-7 классов - было подарено 12 книг; «Литературное путешествие по сказочной стране

«Астрид Линдгрен» - викторина с уч-ся 5 «В» кл. По правам ребенка с 2-ми классами провели беседу «Ваши права, дети». Был проведен внутришкольный конкурс чтецов среди уч-ся 3-х классов «Паруса поэтических страниц». Призеры 1-х мест Рахимберды Фатыма (3 «О») и Манат Айлин (3 «Б») приняли участие на городском конкурсе, где Айлин заняла Гран При.

Декабрь

Книжные выставки:

«Страна моя – мой Казахстан!», «А.Нуршаихову – 100лет», «Одуарду Успенскому – 85 лет», «Новый год».

Мероприятия:

К дню Независимости провели час поэзии «Люблю тебя, мой край родной!» - 2 «А» кл.; «Забавные герои Э.Успенского» - литературная викторина - 3 «Б» кл.; «Чудесный праздник - Новый год» - беседа нач.школа, «Читаем, читаем...» - громкие чтения – 2-5 кл.

Январь

Книжные выставки:

«По страницам детских периодических изданий», «Шарль Перро – 395 лет», «Книги – юбиляры 2023г.» «Потту Владимиру Высоцкому – 85 лет», «Алексей Николаевич Толстой – 140 лет»

Сеанс чтения вслух - рассказы о «Жиренше пещер» - начальная школа, «По страницам сказок Ш.Перро» - литературная игра – начальная школа, Книги – юбиляры: «Аленький цветочек» Аксаков – 165 лет- литературная игра – начальная школа, «Гажайып ертегілер әлемі» - викторина – 2«Б» сынып, «Дом в котором живут книги» - экскурсия – 1 «В» класс, Акция «Читаем зимой»; Конференция по книге Мадины Омаровой «Кәмбе шындық дәмі» - 7 «О» кл.

Февраль:

Книжные выставки:

«М.М. Пришвину – 150 лет», «Василий Андреевич Жуковский – 240 лет», «Афганистан – боль души» «Путешествие в страну дорожных знаков» «Мир профессий» – тематическая полка.

Мероприятия:

«По страницам Красной книги» - обзор литературы – 2,3 кл., «Путешествие по сказочной стране» - литературная гостиная -2-4 кл., «Зимушка- зима» - час поэзии с уч-ся 3 «В», «Жолда журу ережесін сактаймыз» - викторина 1«О» сынып, «Путешествие в страну дорожных знаков» - викторина 1 «Г» класс.

Март:

Книжные выставки:

«Казахстан- мейірім мекені»- в фойе школы, «День благодарности», «Праздник красоты и радости», «Все цветы к ногам женщины!» в фойе школы, «Наурыз - праздник мира и добра», «Ұлыстың ұлы күні» - в фойе, «Птицы – наши лучшие друзья»

Мероприятия:

«Наурыз – берекем, Наурыз - мерекем!»- сынып сағаты – 4 «О» сынып, «Светлый праздник Наурыз» - классный час 4«Б» класс, «Птицы – наши друзья» - викторина 4 «Б» класс,

Апрель

Книжные выставки:

«Как это здорово читать!», «Любимые детские писатели»,

Космос- дорога в будущее»

Мероприятия:

«Караван сказок» - викторина / 1-4 классы, «Волшебный мир библиотеки» посвящение в читатели- утренник/ 1-ые классы, «Сказки Пушкина» - викторина / 5 «А» класс, «Что мы знаем о космосе» - беседа / 1-2 классы, «Сказочные герои» - конкурсе рисунков 1-4 классы, «Лучший читатель года» конкурс среди уч-ся 6 классов. Победители конкурса **Тасберген Назым** – 6 «О» сынып, **Тонина Карина** 6 «Б» класс на городском конкурсе «Лучший

- читатель года» заняли 3-е место; «Азбука здоровья» - час интересных сообщений – 4 «Г» клас

Май

Книжные выставки:

«Единство Казахстана – в дружбе народов», «Семья – волшебный символ жизни!», «Великому подвигу жить в веках!», «День защитника Отечества» «Николай Алексеевич Заболоцкий – 120 лет»

Мероприятия

«Мы – наследники победы» - час поэзии - 2 «Б» кл., «Семья – в моей жизни» - классный час в 3 «А» классе.

Школьная библиотека в течение года оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Проводился подбор литературы, сценариев, стихов, оформлялись книжные выставки.

19 мая прошёл флешмоб «НАША ШКОЛА ПРОТИВ БУЛЛИНГА».

25 мая в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Внимание-дети!» участковым инспектором полиции по делам несовершеннолетних старшим лейтенантом полиции Кажимовым К. Б. была проведена разъяснительная работа по соблюдению правил дорожного движения.

В течении мая так же прошли ряд флешмобов приуроченных ко дню защите детей:

- «Спортивная семья»

-«Счастье, Солнце, Дружба - вот что детям нужно!»

-«Дети разных народов! Светлое завтра в ваших руках!»

29 мая среди старшеклассников прошла акция «ПРОТИВ КУРЕНИЯ» с участием медицинского персонала поликлиники.

31 мая во всех классах прошли классные часы приуроченные ко дню памяти жертв политических репрессий.

30-31 мая прошли торжественные линейки ко Дню последнего звонка в 2-4, 5-8 классах.

Июнь

1 июня прошла торжественная линейка ко Дню последнего звонка в 1, 9, 11 классах.

Так же прошли ряд мероприятий приуроченные ко дню символов РК:

- Круглый стол «Государственные символы – национальная гордость» среди учащихся 5-7 классов

- Конкурс рисунков среди учащихся 1-4 классов «Символы нашей независимости»

Организация летнего отдыха:

С 5 июня начала свою работу пришкольная площадка досуга «Балдаурен» 1 сезон с охватом в 120 детей.

С 19 июня начнёт свою работу пришкольная площадка досуга «Балдаурен» 2 сезон с охватом в 80 детей.

С 10.06-19.06 5 детей из категорий многодетных, малообеспеченных, стоящих на учете ОДН и ВШУ отправятся в загородный ДОЦ «Чайка».

С 19.06 -23.06 и с 26.03-30.06 3 детей из категорий многодетных, малообеспеченных, стоящих на учете ОДН и ВШУ отправятся в лагерь «Жана ұрпақ»

16 и 22 июня у 9 и 11 классов пройдет торжественное вручение аттестатов.

Июль

С 03.07-07.07 и с 10.07-14.07 3 детей из категорий многодетных, малообеспеченных, стоящих на учете ОДН и ВШУ отправятся в лагерь «Арлан»

С 17.07-21.07 3 детей из категорий многодетных, малообеспеченных, стоящих на учете ОДН и ВШУ отправятся в лагерь «АТК с пользой для дела»

Вывод

- Вся воспитательная работа велась с учетом возрастных, индивидуальных особенностей каждого ученика, стили взаимоотношений между педагогами и детьми, педагогами и родителями.
Эффективность и действенность осуществления функций планирования нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях классов и школы.
В целом, воспитательная работа в школе была многоплановой и разносторонней. Воспитательная работа в школе главным образом опиралась на работу классных руководителей, педагогов-психологов, социального педагога.
Подводя итоги за 2022-2023 учебный год, хочется отметить, что поставленные цели и задачи в основном реализованы и выполнены.

Для реализации цели необходимо будет решать следующие воспитательные задачи в 2023-2024 учебном году:

- осуществление проектной деятельности с целью профессиональной подготовки учащихся и формирования необходимой системы личностных компетенций;
- создание условий для воспитания чувства патриотизма, толерантности, готовности защищать Родину и формирования гражданской позиции;
- увеличение числа школьников, охваченных детско-юношеским движением «Жиздлина», организация работы по созданию военно-спортивного клуба ;
- создание условий для формирования правовой грамотности, нравственной и экологической культуры;
- активизация и систематизация краеведческой работы, изучение общенациональных святынь;
- осуществление контроля поведения, успеваемости, психологического состояния учащихся;
- формирование навыков здорового образа жизни;
- профилактика и своевременная коррекция деструктивного поведения школьников;
- организация совместных с родителями мероприятий, направленных на повышение статуса семьи;
- укрепление взаимоотношений между родителями и детьми, между семьей и школой;
- социальная и психологическая поддержка семей учащихся.

Заместитель директора по ВР Мукатова М. А.